

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregado en importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos de correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72.
Las suscripciones anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX. NUM. 4287 DE LA NOCHE.

NADRID, MARTES 17 DE AGOSTO DE 1869.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NÚM 23

PRIMERA EDICION.

El parte oficial que hoy publica la Gaceta sobre el movimiento carlista, dice así:

«La faccion Pío, que huyendo anteayer de la persecucion de una columna que la perseguia de cerca dejó en su poder un herido, se hallaba ayer tarde en Ballesteros de Calatrava, exigiendo raciones que no llegó á tomar por haber marchado precipitadamente con motivo de la aproximacion de nuestras tropas. Un cuarto de hora despues de la salida de la faccion llegó la columna de caballeria mandada por el comandante Venero, que sin detenerse salió en su persecucion, siendo probable que lo haya alcanzado y batido.

De la faccion levantada en Chelva, capitaneada por Vicente Saler, 27 se han presentado á indulto en el término de Manzanera (Teruel). De ellos solo iban cinco armados con escopetas y dos con espadas.

En Puerto Mingalvo (Ternel) se ha presentado una partida carlista capitaneada por un tal Joaquin Sales, que es perseguido, y que como las demás que han aparecido en la provincia de Teruel, procedentes de las levantadas en Valencia y Castellon, huyen de la persecucion de las tropas hacia el interior.

La columna del teniente coronel Gonzalez de Escandon alcanzó ayer tarde en Ahejuela (Teruel), despues de una penosa marcha, la faccion capitaneada por el vicario de Alcabas D. Manuel Orero. Batida y dispersada por las tropas y voluntarios de la Libertad, dejó en su poder 19 prisioneros, cinco caballos, 15 armas, 26 libras de pólvora y un cajon de municiones. Entre los prisioneros se halló el cabecilla principal Orero y los segundos Miguel Cubells Gil, José Rodríguez Gil y Teodoro Minguet Rosell. El comandante de la columna hace especial mención del brillante comportamiento de los voluntarios de la Libertad, y el capitán general de Valencia manifiesta que la activa y penosa persecucion que contra los facciosos ha desplegado esta columna la hacen digna de toda consideracion.

Segun los partes recibidos hasta las dos y media de la madrugada de hoy, lo ocurría novedad en el resto de la península.

La Gaceta de hoy no publica ningun decreto ni orden del gobierno.

Las observaciones meteorológicas de ayer son las siguientes:

Horas.	Altura barométrica.	Termómetro.	Direccion del viento.	Estado del cielo.
6 m. a. . .	711,72	12,4	E. N. E.	Despejado
9 idem. . .	712,13	13,2	E. N. E.	El celina
12 dia. . .	711,01	23,7	E. N. E.	Idem.
3 tarde. . .	709,78	26,4	E. N. E.	Idem.
6 idem. . .	708,30	23,8	E. N. E.	Celajoso
9 noche. . .	710,03	19,6	E. N. E.	D. celajoso

Segun los partes recibidos en la direccion general de Comunicaciones, ayer no llovió en ninguna provincia.

SEGUNDA EDICION.

Con arreglo á lo prevenido en el orden de S. A. el Regente del reino de 15 de julio último, se convoca á oposicion para proveer 12 plazas de ayudante práctico segundo del Catastro, dotadas con el sueldo anual de 800 escudos, y 90 de ayudante práctico tercero con el de 400 escudos.

Los ejercicios que deben ejecutar los aspirantes serán los siguientes:

1.º Primer ejercicio. Escritura al dictado y dibujo topográfico. Los interesados cuidarán de traer los útiles necesarios para dibujar. Los que no fuesen aprobados en este ejercicio no podrán pasar al siguiente.

2.º Segundo ejercicio. Trigonometría rectilínea y resolución práctica de triángulos, topografía elemental, con el conocimiento y manejo de los instrumentos propios para reconocimientos y detalles, cartabon, planímetro, grafómetro, brújula y nivel; diferentes sistemas de levantamiento de planos con cadena y piquetes y con los instrumentos indicados; nociones de curvas de nivel.

3.º Tercer ejercicio. Será esencialmente práctico, consistiendo en parcelar y representar los accidentes topográficos comprendidos dentro de un triángulo que se designará en el terreno.

Hace poco tiempo se ha establecido en Madrid una modesta fabrica de dulces que está siendo cada dia más apreciada por los notables bizcochos llamados *duces* que en ella se elaboran, los cuales

se consumen hoy en los salones mas aristocráticos de la capital y no tienen competidores, sobre todo para tomarlos con chocolate ó con helados. La fabrica se halla en la calle de la Cabeza, número 14.

Ha sido nombrado jefe de caja en la administracion economica de Toledo don Rafael Gonzalez de la Peña, administrador cesante de correos.

Escritor de Mombuey (Zamora), que la partida que se presentó en aquella comarca, mandada por un eclesiástico, ha penetrado en Portugal.

Dice la *Epoca*: «Segun datos, de todo punto fidedignos, es indudable que el cabecilla Sabariego ha estado en Madrid un dia, se cree que para recibir órdenes. Se supone que su reaparicion en la Mancha es consecuencia de dicha circunstancia.»

Se ha dirigido al ayuntamiento popular una exposicion suscrita por unos 400 individuos pertenecientes al comercio de esta capital, en que esta clase protesta contra las bases del repartimiento para el impuesto personal, especialmente en lo que se refiere á la rebaja del 33 por 100 que se consignó para los dueños del establecimiento, rebaja que consideran excesivamente exigua.

Han llegado á Canarias, conducidos por el vapor *América*, el general Vega y los brigadieres Inclán, Inestral y Olona.

La corrida de toros que debió celebrarse el 15 en el Puerto de Santa Maria, y en la que trabajaba Práseruel y su cuadrilla, fué suspendida de orden de la autoridad.

La compañía dramática que bajo la direccion del Sr. Abad, y en la que figura la distinguida actriz señora Marin, está funcionando en el teatro de la Granja, cada dia es mas aplaudida del público.

El sábado último se verificó el beneficio de la señora Marin con la linda comedia del Sr. Ortiz de Pinado *Los molinos de viento* y el *Alcalde* del Sr. Breton, y fué una ovacion completa para la beneficiada, pues durante la representacion de las dos obras no cesaron de caer á la escena magníficos ramos de flores.

Muchos de esos ramos fueron arroja-

dos por S. A. la señora duquesa de la Torre, quien regaló además á la beneficiada un lindísimo medallón de oro con las iniciales en el centro de S. A. en brillantes.

El domingo próximo 22 del corriente habrá en la plaza de Madrid otra corrida extraordinaria de toros y novillos, estruendosa como una mogiganga con la entrada del Niño Terso y sus generales para tomar posesion del territorio español, y la jugarreta que les hizo un liberal del Baño Aragón: habrá además novillos embolados para la cuadrilla de jóvenes principiantes, toros de puntas muertos por Valdemoro, novillos para el público aficionado y sobresalientes fuegos artificiales, siendo el precio de las localidades como el de la corrida anterior. La funcion empezará á las cinco y media de la tarde.

El estado del Tuto es cada vez mejor, aun cuando no se ha completado todavía la cicatrizacion, si bien no queda ya mas que una reducidísima solucion de continuidad; pero no le ha sido posible salir para los baños de Cestona que le ha aconsejado el Dr. Benavides.

Ha sido declarado cesante el oficial del gobierno de esta provincia, D. Juan Lopez Guerrero.

Uno de estos dias deben regresar á Madrid los Sres. D. Cristino Marcos y varios otros diputados provinciales, que han sido llamados con urgencia, para resolver las graves cuestiones pendientes de esta corporacion y que hoy no pueden ultimarse por no haber suficiente número de diputados en Madrid. Uno de los primeros asuntos de que deberá ocuparse la diputacion, será el relativo al empréstito de un millón de escudos.

Mañana obsequia el Regente con una comida de campo en la Granja á varias de las principales familias que allí residen de temporada y á los jefes superiores de la guarnicion.

De un dia á otro llegará á Madrid con licencia el consul de España en Argel, D. Balvino Cortés.

El dia 12 por la tarde salió de Granada una pequeña columna compuesta de fuerzas del regimiento infanteria de Valen-

cia y de una seccion de caballeria, con destino, segun parece, á perseguir la partida latro-facciosa que ha aparecido en Alhama y que parece haberse corrido hacia Iznalloz.

Nuestra compatriota la artista Julia Colbrand, ha sido escriturada para Moskon durante las meses desde setiembre á enero próximos.

El emperador Napoleon ha mandado llamar á Paris al representante de Francia en Florencia.

Los coroneles de los regimientos austriacos han recibido orden de completar sus municiones de guerra de todas clases y de tenerlo todo dispuesto.

El director general de Rentas D. Lope Gisbert ha tenido la amabilidad de remitirnos un ejemplar del cuadro que forma el nuevo arancel de aduanas y otro del antiguo.

En un periódico de Granada de anteayer se leen las siguientes líneas:

«Una partida latro-facciosa aparecida en las inmediaciones de Alhama se ha apoderado violentamente de varias fanegas de trigo y otros granos en el cortijo de un rico hacendado vecino de esta ciudad.»

La comunicacion que la legacion de España en Lisboa envió al representante de la *Agencia Fabra*, desmintiendo una carta en que indicaban supuestas instrucciones dadas á nuestro representante, dice así:

«Legacion de España en Lisboa.—Señor D. Antonio da Silva.—El Sr. Fernandez de los Rios acaba de recibir la carta de V. S., incluyendo una correspondencia de Madrid, fechada el 10, en que se pretende revelar supuestas instrucciones y se dan por ciertos hechos notoriamente falsos. Encargado de responder al deseo que manifiesta de una confirmacion ó negativa del contenido de la correspondencia, le declaro que es falso y no puede menos de serlo atribuir al gobierno de España la idea de atacar bajo cualquier forma la autonomia portuguesa.»

Me felicito (falso) de que V. S. haya juzgado oportuno dar conocimiento de esa correspondencia, porque si hubiera visto la luz pública, esta legacion se ha-

—Pero vos os habéis batido esta mañana.
—¿También lo sabéis?
—He pasado la noche con unos estudiantes que me lo han dicho. ¿Y no estáis herido?
—No,—dijo fríamente el marqués,—pero creo que he muerto á mi adversario.
—¡Muerto! —exclamó Blidah con estúpido.
—Todavía no, pero podrá muy bien estarlo esta noche.
El marqués, al hablar así, se desahogó la levita, sacó su cartera y tomó de aquella cartera las dos letras de doscientos cincuenta mil francos cada una.
—Dadme la carta,—dijo.
—¡Oh! amigo,—contestó Blidah,—¡sois inocente, en verdad!
—¿Inocente, ¿en qué?
—En que creéis que tengo encima ó aquí, en un miserable cuarto amueblado, una carta que vale quinientos mil francos.
—¿Dónde está, pues?
—¡Misterio! Solamente, dadme una hora que os convenga, se presentarán en vuestra casa, y cambiaremos la carta bajo un sobre contra las dos letras de cambio.
—En hora buena,—dijo Emmanuel,—¿á las doce.
—A esa hora irán.
El marqués saludó con frialdad, y se retiró.
Media hora despues entró en su palacio de la calle de Penthevre.
La marquesa estaba á la ventana de su alcoba. Dió un grito de alegría al ver el cupé entrar en el patio y se precipitó al encuentro de su marido.
—¡Ah! amigo mío,—le dijo,—todo lo he sabido cuando os habéis marchado... ¡qué imprudencia! ¡qué mal habéis hecho...!
—¡Oh! señora y reia al hablar así y estrechaba al marqués entre sus brazos. Al mismo tiempo las niñas acababan de llegar y rodeaban el cuello de su padre con sus brazos sonrosados. Emmanuel sintió que su corazón se dilatara; le pareció que una nueva vida se infiltraba en sus venas; durante una hora, á la mesa, entre su mujer y sus hijas, el señor marqués Emmanuel Challambel de Flars-Montgory se creyó el más feliz de los hombres.
A las doce vinieron á avisarle que un extranjero deseaba verle. Emmanuel su-

bió á su despacho y recibió al desconocido. Era un anciano de alta estatura, con los cabellos blancos y los ojos brillantes de la juventud. En este retrato se debe haber reconocido al mayor Arleff.
—Señor marqués, tengo el encargo de entregaros esto en cambio de quinientos mil francos.
—Alargó un pliego sellado al marqués. Este rompió el sobre, desdobló una hoja de papel amarillento, examinó la firma, la reconoció y leyó en seguida el contenido de la carta.
Era la misma de que Blidah había hecho mención, aquella carta terrible que hubiese soplado como un huracán sobre la felicidad conyugal del marqués.
A su vez entregó al anciano sus dos letras de cambio, que representaban quinientos mil francos. Este las tomó, las examinó, hizo un gesto de aprobacion, se levantó, saludó y partió.
Entonces, cuando se quedó solo, encendió el marqués una bugia y acercó á la llama la terrible carta que ardió lentamente.
—¡Vamos! decididamente,—se dijo,—hay personas que han nacido bajo una buena estrella. He aquí consolidada mi tranquilidad doméstica, por un momento comprometida. Esta mañana podía haber sido muerto y he vuelto á mi casa sano y salvo. Soy verdaderamente un hombre feliz y ahora desfilo á la suerte.
Pero apenas acababa de pronunciar estas palabras, y como si la suerte hubiese querido recoger el guante que él le arrojaba, cuando se abrió una puerta y el viejo Juan entró trayendo en una bandeja una tarjeta. Sobre aquella tarjeta, leyó el marqués, estremeciéndose, este nombre que brilló á sus ojos como una advertencia del cielo.
—El baron de Morn-Dieu.
—¡Ah! —murmuró con voz ahogada,—¡el adivino! ¿Qué quiere presagiarne hoy día?
IX.
—Señor,—dijo el viejo Juan,—esa persona está ahí.
—¡Ah! —dijo el marqués dando un salto sobre su asiento.—¿Dices que está ahí?
—Sí, señor.
—Se ha... atrevido...
—El señor no me había dado orden en

Y apoyó un dedo sobre sus labios.
—¡Silencio! —dijo,—no despiertes á tu madre ni á tu hermana.
—¿No te has acostado todavía, papá?
—¡Repuso la niña.
—No; buenas noches, hija mía.
Emmanuel sentía que su corazón se despedazaba. Quiso huir, y una especie de íman le detuvo junto á aquella niña que le sonreía con los ojos abiertos, y de aquella otra que parecía sonreírle igualmente á través de su sueño. Pero de pronto se oyó una voz en la habitacion vecina.
—¿Con quién hablas, Bertha?—preguntaba la marquesa que se había despertado sobresaltada.
—Con papá,—contestó la niña.
—¡Emmanuel! —llamó la señora de Flars.
El marqués sintió que se le doblaban las rodillas; pero obedeció al sonido de aquella voz amada y entró en el cuarto de su mujer. La marquesa, admirada, se había sentado en la cama, y miraba á su marido. Emmanuel hacia esfuerzos por marchar seguro; pero estaba pálido, y algunas gotas de sudor corrían por su frente.
—¿De dónde venís, pues, amigo mío?—preguntó la marquesa,—¿no os habéis acostado todavía?
—Me ha parecido oír ruido en el cuarto de las niñas,—dijo el marqués tratando de eludir una respuesta directa,—y he bajado...
—¿Qué hora es?
—Pero sin duda me habia engañado,—continuó el marqués.
—¿Qué hora es?—repitió la marquesa, cuyas miradas se dirigieron sobre el reloj de la chimenea que señalaba las seis y media.
Y luego advirtió que su marido, en lugar de estar de bata, se hallaba vestido y abotonado hasta la barba.
—¡Ah, Dios mío! —dijo,—pero... ¿os levantáis ahora?
—Sí,—habló Emmanuel,—voy á salir.
—¿A las seis de la mañana?
Una sospecha atravesó por la mente de la marquesa.
—¡Dios! —exclamó.
Emmanuel la vio palidecer, y la estrechó entre sus brazos.
—¡Dios mío! —dijo,—¿qué tenéis, pues?
Sintió recular su angustia y oprimióle horriblemente el corazón.
—¡Emmanuel! ¡Emmanuel! —murmuró

ró la marquesa,—¿á dónde vais?... ¿á dónde vais?...
—¡Oh! —pensó el marqués,—¡qué suplicio!
Y contestó en alta voz:
—Mi querida amiga, esperaba poder ocultaros la verdad, pero prefero confesároslo.
—¡Ah! —exclamó la marquesa,—¡os batís!
Emmanuel tuvo la fuerza de permanecer tranquilo y de sonreír:
—Yo no,—contestó,—no soy yo.
—¿No sois vos?
—¡No.
—¿Quién pues?
—Uno de mis amigos que ha venido á las once de la noche á suplirme el sirviente de testigo.
El marqués había tenido el valor de mentir, de sonreír al decir aquella mentira; tuvo además el heroísmo de añadir:
—Convenid, querida amiga, en que es una gran locura para un hombre formal, un hombre político, como yo, el ir á servir de testigo á un niño de teta, pues mi ahijado es un estudiante de leyes, el hijo de un amigo mío, que se bate por la primera vez.
—¡Pobre niño! —murmuró la marquesa, convencida por las palabras de su marido.
—¡Oh! tengo esperanza de traerle á almorzar sano y salvo,—contestó el marqués.
Abrazó á su mujer y añadió:
—¡Adios! no tengo mas que el tiempo justo para llegar á la hora. Hasta luego... Estaré de vuelta á la hora de almorzar.
Emmanuel se desprendió de los brazos de su mujer, volvió á pasar por el cuarto de las niñas, les dirigió una última mirada y apresuró el paso. Bertha se había vuelto á dormir. Pero en la escalera, el marqués sintió que sus fuerzas y su valor le abandonaban. Se apoyó un momento en el pasamanos, porque sus piernas se doblaban, y pasó su mano calanturienta por su frente inundada de sudor.
—¡Dios mío! ¡Dios mío! —murmuró,—¡si no las volviere á ver...!
Bajo tambaleándose, atravesó el patio como un hombre borracho y solo encontró algo de su presencia de ánimo cuando se encontró en frente de Juan, mas pálido y tembloroso que él. El fiel criado abrió la portezuela del cupé y acababa de bajar el estribo:

Orta visto con sumo pesar en la necesidad de usar del derecho y del deber que tiene de imponer el merecido correctivo á las calumnias que pueden ejercer una influencia funesta en las relaciones de pueblos limitrofes que mutuamente se estiman y respetan.

Soy de V. S. con la debida consideracion su atento servidor Q. S. M. B. —Lisboa 12 de agosto de 1869.—El primer secretario de la legacion, G. Peñano.

La provincia de Teruel está tranquila y no es cierto que el alcalde de Peñarroya se haya puesto al frente de una partida.

Los restos de las dispersas partidas de Valencia se aproximaban, según dice un colega, á los montes de la de Murcia.

No han sido solamente las clases populares de Lisboa las que se han alarmado con las tendencias ibéricas que se atribuyen á España; también el Senado portugués se ha conmovido y hecho declaraciones de independencia, á las cuales se han adherido resueltamente el último presidente del Consejo de ministros, marqués de Sá, y el que lo es actualmente.

Los periódicos portugueses han publicado la correspondencia de la Agencia Fabra que dió origen á la rectificación oficial que ayer publicó la Gaceta. La correspondencia en cuestion dice así: Madrid 10.—Las instrucciones dadas á Fernandez de los Rios son las siguientes:

Por medio de los periódicos portugueses, y contando con la influencia de algunos hombres políticos, Fernandez de los Rios debe preparar la opinion pública para que acepte sin inconveniente el proyecto en cuya realizacion se empeñan Prim, Sagasta, Milans del Bosch, Maduz y algunos otros. Portugal y España conservarían su autonomia bajo el estro del rey D. Luis, viniendo así á quedar España y Portugal como están hoy Austria y Hungría. El rey D. Luis aceptó este plan, y ofreció, para realizarlo, su apoyo é influencia. Los que promuevan este proyecto creen que de esta manera la union ibérica será un hecho consumado, y el reino de Portugal desparecerá del mapa de las naciones de Europa.

Anteayer á las tres de la tarde ha en-

trado en Leon con otros presos el beneficiado Milla. Se un un periódico de dicha capital un gentío inmenso poblaba las calles por donde pasaba el cab cilla carlista, el cual se había dejado toda la barba y no llevaba insignia alguna de clérigo. La cárcel que se le ha destinado ha sido la establecida en el seminario conciliar.

El mismo periódico dice que Milla es alto y robusto, que tendrá unos cuarenta años, que fué acólito de la catedral de Valladolid, en cuya poblacion hizo sus estudios, y que D. Carlos le habia nombrado comisario régio.

El superintendente de la casa de moneda de Barcelona se encuentra en la actualidad en Jubia ocupándose en la formación de inventarios de los efectos de aquel establecimiento, que ha sido suprimido.

En el ministerio de Fomento se trabaja con la mayor actividad en la confeccion de tres proyectos de ley sobre minas y privilegios de invencion.

El almirantazgo ha dispuesto se provean, con arreglo á las condiciones que determina el reglamento orgánico del cuerpo de maquinistas de la armada, 13 plazas de segundos maquinistas, 20 de terceros y 25 de cuartos, que se distribuirán entre los departamentos y apostaderos proporcionalmente al número de individuos que en cada uno de ellos se presente á exámen, llenando todos los requisitos del reglamento; y además 30 plazas de ayudantes de máquina, que se distribuirán en partes iguales, ó sea seis en cada departamento y apostadero.

Noticias fidedignas de personas acabadas de llegar de Bayona, aseguran estar aquel punto y los demás de la frontera ocupados por jefes, oficiales y gentes carlistas dispuestos á traspasar nuestros límites á una señal, según dicen, de los que reciben órdenes inmediatas de su dueño D. Carlos.

Cabrera, según dice el Certamen, está en disidencia con D. Carlos.

Cartas de Valencia dicen que los mismos que antes de arrojarlos al campo los carlistas se reían y llamaban sueños á los que tenían sospechas velemáticas de lo que ha sucedido, temen aun que por allí salgan varios de aquella provincia comprometidos hace mucho tiempo por aquella ridícula causa, y que por varias localidades den los carlistas algún disgusto cualquier día.

Ha sido conferida á D. Francisco de Azúa la cruz de Villaviciosa del reino lusitano.

El ayuntamiento de Burgos, de acuerdo con las autoridades de aquella pro-

vincia, ha resuelto celebrar una funcion religiosa dedicada á la memoria del Empecinado el día 19 del mes corriente.

Según la Discusion son 13 millones de reales los que han gastado ya los carlistas en sus inútiles intentos, retrayendo estos gastos infructuosos á los amigos de D. Carlos de dar más dinero, por cuya razon habrán de cesar los partidos en sus correrías.

Ha salido para San Sebastian el director de la Discusion Sr. D. Bernardo Garcia.

No es exacto, como dice el Boletín de la Guerra, que el señor de Moratilla haya dado orden alguna sobre lo que no está prevenido; es decir, que sus delegados no han hecho mas que rechazar de una empresa periodística la pretension de que se le certifiara un paquete con determinado número de ejemplares de su periódico bajo la forma en que se ha hecho para las obras por entregas procedentes de editores, con doble factura, y sin necesidad de pago en sello por derecho del seguro. La concesion de esta gracia no se ha estendido; se halla concretada á las obras por entregas; por consiguiente, lo que dice nuestro colega carece de fundamento para formular una queja contra los empleados de correos.

Se está ensayando en el teatro de Jovellanos para ponerse en escena el viernes próximo la ópera cómica titulada La canción de Fortunio. La música de esta obra es del célebre Offenbach, y le valió uno de sus mayores y más legítimos triunfos cuando se representó en París. Esta circunstancia y la popular reputacion del autor de las partituras de la Gran duquesa y Barba Azul, atraerán de seguro numerosa concurrencia al afortunado coliseo de Jovellanos la noche del estren.

La Política nos da á conocer un suceso, del cual no teniamos noticia.

Dice, que el gobierno de Lisboa representó al de Madrid contra la eleccion del Sr. Fernandez de los Rios y dijo que veria con gusto se fijase en otra persona para dicho cargo, si bien añadiendo que su posicion entre las potencias europeas no le permitia rechazar el indicado nombramiento y hacer de este asunto un motivo de querrela con España.

Leamos en el Diario español: «Algunos periódicos preguntan: ¿qué hace el Sr. Ardanáz? ¿qué piensa el señor Ardanáz? ¿cuál es el pensamiento financiero del Sr. Ardanáz? Vámonos por partes.

Aunque nosotros somos poco aficionados á hacer política personal, bueno será recorrer ciertos hechos. El Sr. Ardanáz fué nombrado ministro de Hacienda en

los momentos de la suspension de las sesiones, y á no ser por el acuerdo de las Cortes, el país sabría á estas horas cuál es su pensamiento y programa financieros.

Durante el interregno parlamentario, el Sr. Ardanáz procura administrar eficazmente en cuanto el estado del país lo permite, cumpliendo y acatando los acuerdos de la asamblea. A la vez prepara los trabajos que exigen el concurso del legislativo, y que son, digámoslo así, la clave de su administracion económica.

¿De qué se acusa al Sr. Ardanáz? ¿Acaso porque no ha dicho al país ni sus opiniones, ni sus proyectos? Sus primeras son de antiguo conocidas por sus discursos parlamentarios y por su actitud dentro y fuera de la comision actual de presupuestos; sus proyectos los presentará á las Cortes cuando reanuden sus tareas, y en ellas dará cuenta de su conducta y de sus actos.

Es indudable que el Sr. Ardanáz tiene un plan financiero, y á él obedecerán todas las medidas que adopte en uso de sus atribuciones.

Cuando vuelva á reunirse los representantes del país, entonces será tiempo y ocasion de censurar ó de aplaudir. Mientras tanto, tengámonos calma y juzguemos con menos pasion sus actos, que solo pueden consistir en desenvolver y realizar las resoluciones de la asamblea soberana.

Ha sido nombrado oficial del gobierno de esta provincia D. Cándido Rivas y D. Valentin Serran, que servia en el gobierno de Gerona, ha sido destinado al de Madrid en elase de oficial.

La diputacion provincial de Cádiz ha llamado á sus individuos ausentes, para elegir su secretario en sesion extraordinaria, con motivo de la comunicacion que se le ha dirigido por el ministerio de la Gobernacion.

Anteayer se reunió el comité provincial de Valencia, con objeto de acordar la linea de conducta que debe seguir el partido, disolviéndose la reunion sin haber tomado acuerdo alguno. Dias antes de la reunion, dió un manifiesto el comité inclinándose á favor de la república sanitaria.

Dice la Discusion: «La opinion de que las Cortes se reanun antes de la época fijada gana cada dia mas terreno. Ya la comision permanente, donde parece que se agitó por primera vez esta idea, marcha de acuerdo sobre este punto. Con tal motivo, el Regente regresará el 20 de la Granja, y despues de haber oido al gobierno y á la comision se decidirá sobre la reanudacion de las sesiones.

Parécenos que lo mas conveniente será en efecto que se reanun las Cortes lo

mas pronto posible. El estado actual de cosas interino y transitorio en que nos encontramos es á todas luces perjudicial y funesto.»

Anoche oímos decir en un círculo político, que probablemente las Cortes reanudarán sus tareas el 15 de septiembre próximo, para lo cual se piensa pasar aviso á todos los señores diputados que se hallan ausentes de esta corte, dentro de breves dias.

El Puente de Alcolea dice en su última hora:

«De los partes recibidos por el gobierno, de casi todas las provincias, hasta hora avanzada de la noche, resulta que las partidas carlistas han concluido casi por completo, donde las habia, y que reina completa tranquilidad en toda la Península.»

En la noche del sábado al domingo fueron del depósito municipal de Zaragoza once de los veinticuatro presidarios que proceden de Cataluña eran conducidos al presidio de Alcala, pero con poca fortuna, que á la una y media de la madrugada fueron nuevamente capturados cerca del Puente de Piedra y conducidos al dormitorio que por lo visto era de su mejor agrado.

El día 13 de madrugada salieron de Zaragoza cuatro compañías de Estremadura.

Hablando un colega de la actitud del pueblo portugués en relacion á propósitos del gobierno español, dice:

«Nuestro embajador está oyendo diariamente intencionadas frases y elocuentes protestas del pueblo portugués. Nuestro embajador lee todos los dias violentas protestas en la prensa de aquel país; y el Sr. Fernandez de los Rios escucha en el Senado portugués ardientes discursos é intencionadas alusiones á las miras que se le atribuyen.»

Otro periódico cree que el Sr. Fernandez de los Rios abandonará en breve aquel puesto en el que ha tenido poca fortuna.

Y añade la Reforma: «La rectificación publicada por la Gaceta de ayer sobre las relaciones con Portugal, compromitidas, según se cree, por las imprudencias del Sr. Fernandez de los Rios ó por alguno de sus amigos, era de todo punto necesaria, porque por numerosas cartas que tenemos á la vista la agitacion era muy visible en el vecino reino, y el rompimiento de relaciones diplomáticas casi inevitable. Es de esperar que las declaraciones del diario oficial sosieguen los ánimos y desvanezcan todas las dudas.»

Nuestro distinguido amigo el digno gobernador de Zaragoza D. Nemesio

—¡Oh Dios mio! ¡Dios mio! ¡qué desgracia! —murmuraba.

El marqués le miró severamente. —Juan, —le dijo,— dirás á la señora marquesa, si te pregunta, lo que yo mismo le he dicho: yo no soy quien me bato, es uno de mis amigos.

Juan se incluyó el rando. El marqués subió al coche é hizo señas al picador que se sentase á su lado, mientras el conserje subia junto al cochero. Y el cupé partió.

A las siete y media llegaba á la barrera del Trono. Era de día y caía una lluvia menuda bastante fria. Emmanuel sacó la cabeza y miró en torno suyo. Un fiacre, solitario, estaba parado á algunos pasos del fiacero. Era el fiacre misterioso y triste del desafío, con su cochero indolente, sus dos caballos pesados, el fiacre que anda con la lentitud del carro fúnebre y puede alejar en sus profundidades dos testigos, un médico, su estuche y el paciente, es decir al pobre diablo que va por una mujer dudosa á batirse con un hombre dudoso en una mañana de invierno, lloviendo y con niebla, cuando tan agradable hubiera sido para él estar al lado del fuego, entre una verdadera mujer, con sonrisa virtuosa y púdica, y un amigo leal.

—Hé aquí mis adversarios,—pensó el marqués al examinar el fiacre con una mirada.

El cochero continuó avanzando. Entones salió una cabeza del fiacre, reconoció sin duda el cupé del señor de Flars, y el carruaje inmóvil se puso en movimiento y tomó el camino de Estraburgo.

Veloz minutos despues, el cupé y el fiacre se detuvieron en una calle de árboles del bosque de Vincennes. Emmanuel salia del uno, el señor Federico Dulong y sus testigos bajaron del otro. El viejo estudiante no estaba borracho, contra su costumbre; se mantenía muy derecho, marchaba con seguridad y se habia abotonado su vieja levita de color de castaña, por encima de una camisa dosluzadora de blanca.

Armando y el estudiante que servia de segundo testigo al antiguo adarador de Blidah llevaban el traje clásico de los testigos: pantalón negro y levita abotonada hasta la barba.

que llevaba uno de ellos en el ojal, eran del mejor efecto.

Emmanuel saludó á su adversario y á sus testigos, luego se separó un poco á fin de dejar á estos últimos el tiempo de arreglar las condiciones. Durante todo el trayecto, el marqués no habia despegado los labios y habia permanecido sumido en una especie de abatimiento. Mil presentimientos funestos le habian asaltado, atormentado, haciendo palpitar su corazón con una extraña precipitacion.

Pero una vez sobre el terreno, con la cara espuesta á las ásperas caricias de la niebla y del viento fresco de la mañana, recuperó bien pronto toda su tranquilidad y sangrafria. Mientras que los testigos median las espadas, él miraba á su adversario y se decía:

—Seria vergonzoso, sin embargo, ser muerto por ese galop... Tanto valdria ser asesinado en un rincón del bosque.

—Señores,—dijo Armando,—tened la bondad de quitaros vuestras levitas.

El marqués se desnudó, se quitó la corbata, abrió su camisa, se remangó y tomó su espada de manos del testigo. En aquel momento tuvo como un último deslumbramiento, y le pareció volver á ver el noble y risueño semblante de su mujer, oír la voz fresca y clara de la niña Bertha y de su hermana. Pero esto duró un segundo. Apenas hubo asegurado en su mano la espada, cuando una ola de sangre le subió al corazón, y su mirada turbada se esclareció y recobró su limpidez; y aquel hombre, que hacia siete años no habia tocado una espada, se puso en guardia con el método y la sangre fria audaz que habian sido el patrimonio de los temibles compañeros de la Espada.

—¡Hum! —murmuró el joven estudiante, el señor Gaston de Roubaud, al oido de Armando,—yo creo que Federico es hombre al agua.

—Yo tambien,—cont. stó el joven. Federico Dulong habia frecuentado las salas de armas con mas asiduidad que los cursos de la facultad. Si el marqués habia sido un gran tirador, el viejo estudiante habia practicado lo mucho, se habia batido con frecuencia, y al dirigirse sobre el terreno, habia venido con la confianza de un hombre seguro de matar á su adversario. Pero aquel á confianza se desvaneció como un sueño cuando cruzó su mirada con la del marqués.

Antes de comenzar el ataque se contemplaron los dos adversarios por espa-

cio de tres segundos, y aquellos tres segundos, fueron para el estudiante la eternidad toda entera.

El marqués era el hombre á quien se arrastra sobre el terreno, á quien se le obliga á batirse, que tiene mujer é hijos, que es rico, que encuentra su vida buena y feliz, y manifiesta todas las repugnancias posibles en jugarla.

El vi jo estudiante era aquel vagabundo sin casa ni hogar, sin familia y sin patria, sin afeciones y sin esperanzas, para quien el porvenir se parece al pasado, el pasado al presente, que encuentra la vida monótona y hace tanto caso de ella como del humo de su pipa.

Ciertamente, hubiera podido creerse que aquellos dos mortales, al hallarse el uno frente al otro, el rico, el dichoso, el que tenia un hogar y seres amados á su alrededor, se sentiria temblar y no sostendria la mirada de aquel otro para quien semejante encuentro parecia ser una fortuna inesperada.

Sucedió todo lo contrario: el padre de familia se habia convertido en león, y su mirada fulgurante lanzó un terror inmenso en el fondo del alma del estudiante. Los dos aceros se cruzaron, se enlazaron, se rozaron por espacio de un minuto, y este minuto puso fin al combate.

Los testigos vieron á un hombre tirarse á fondo; oyeron un grito; vieron á otro hombre dejar escapar su espada, llevarse la mano al corazón, vaciar un momento y caer.

El primero, era el marqués; el segundo, el hombre que acababa de caer vomitando una ola de sangre, era su adversario.

Emmanuel se inclinó sobre él; quiso levantarle mientras los testigos acudían, y murmuró:

—¡Caballero... perdonadme!...

—¡Si,—contestó el estudiante con voz quebrantada;—yo... os perdono... yo no tenia razon... me han obligado... me han calentado la cabeza... y además, llovia... la niebla... Siempre me han dicho que moriria en un dia de lluvia...

El estudiante arrojó una última bocanada de sangre y perdió el conocimiento.

Un cirujano que le acompañaba y que se habia mantenido á alguna distancia, acudió, sondeó la herida y declaró que no era mortal. El herido fué transportado al fiacre y el marqués se volvió á su

cupé. En la barrera del Trono hizo que sus dos testigos se apurasen.

—Tomad un coche de alquiler y volved á casa,—les dijo.—Allí estaré dentro de una hora.

Luego dijo al cochero: —Calle des Maçons-Sorbonne, núm. 4.

El señor marqués Emmanuel Chahambel Flars-Montgory dejó su cupé en la plaza de la Escuela de Medicina y se dirigió á pié á casa de Blidah. Subió sin preguntar al portero, llamó y tiró de la campanilla sucesivamente. La puerta de la pequeña blidah permaneció cerrada. Volvió á bajar y entró en el cuarto del portero:

—La señora no está,—le contestaron,—pero viene todas las mañanas á las diez.

—Está bien, volveré,—dijo el marqués.

Como eran las nueve, se estuvo paseando la calle fumando cigarrillos y sin perder de vista la puerta de la casa.

A las diez en punto, vio bajar á una mujer de un coche de plaza. El se aproximó; era Blidah.

—Amiga mia,—le dijo,—estoy convencido que no contabas con mi visita.

—Hoy, por lo menos, no.

—Pero según me imagino, ¿me recibirás?

—¿Por qué no? Subid, marqués. Blidah tomó su llave colgada en el tablero de la casa amueblada y pasó de la calle. Emmanuel la siguió, entró detrás de ella en lo que ella llamaba pomposamente el salon, y cerró la puerta. Blidah hizo un gesto de inquietud.

—¡Vámonos! —le dijo el marqués sonriendo,—no temas nada, querida, no vengo á asesinarte, no es esa mi idea. Blidah se puso insolente.

—¿Venís á proponerme alguna arreglo? —dijo.

—Ninguno.

—¿Entonces á qué venís?

—Os traigo la suma que habeis fijado; vos misma en cambio de la carta del coronel.

—¿Los quinientos mil francos? —Precisamente.

Blidah hizo un gesto de asombro; —¡Cómo! —dijo,—¿los habeis encontrado?

—¡Ciertamente.

—¿Desd áyer por la noche?

—Sin duda.

Fernandez Cuesta, que llegó a Madrid hace pocos días a asuntos del servicio, partió ayer de nuevo para continuar al frente del importante cargo que ocupa en la capital de Aragón.

Una carta de uno de los oficiales de la columna que persigue al cabecilla Polo, da noticias que pueden servir para juzgar de los ardides y de la táctica de este guerrillero. El día 8 la columna a que nuestro amigo pertenece, estaba en San Pablo de los Montes, y teniendo noticia de que la partida de Polo se hallaba en el llano a una legua del pueblo, salieron a perseguirla dos compañías. Llegadas estas fuerzas a una casa de campo, divisaron a la partida, fuerte de unos 10 caballos y 25 infantes, los cuales, al ver a aquellas, montaron a caballo y emprendieron la marcha en dirección del puerto del Milarro. Siguiéron en su persecución las dos compañías, a las que unos segadores que se encontraron al paso, dijeron de parte del cabecilla que en el puerto las aguardaba. La columna emprendió la marcha a la carrera para no hacer esperar a los facciosos, a quienes en efecto divisó formados en batalla y ocupando el piso del puerto de ombre a cumbre. La acción estaba presentada, y la columna la aceptó, desplegando la guerrilla y siguiendo siempre de frente: a distancia de 700 metros de las posiciones ocupadas por la partida, cuando de pronto esta volvió grupas y al trote largo desapareció. Cuando la columna llegó al puerto, ya la partida de Polo descendía al llano del Molinillo y se alejaba para no volver a presentar.

La siguiente noticia es de la Epoca de anoche:

«Nos dicen de la frontera que de ocho días a esta parte ha habido un cambio completo en las ideas que dominaban en la atmósfera de la reina Isabel. Se ha visto regresar a Bayona al general Calonge, que desle la partida del marqués de Orovio pasaba como el consejero de la reina, abiertamente contrario a todo proyecto de abdicación. Al mismo tiempo que el general Calonge dejaba a París por Bayona los Eres. Belda y Borritz, el primero para Inglaterra, el segundo para los Pirineos.

Entretanto, y con motivo de su inmaduración, se han visto de nuevo la reina Isabel y su augusta madre en Trouville, y sin duda todos estos hechos y otros que no son ignorados en la capital del imperio son los que han dado origen a la noticia de la *france*, de que la renuncia de la reina Isabel en favor de su hijo el príncipe Alfonso era un suceso inminente.

Nosotros tenemos motivos también para creer que en principio esta es una cosa acordada, pero cuya oportunidad queda a la influencia de los sucesos de España.»

TERCERA EDICION.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 16. El Sr. Devienne leerá en el Senado a fines de la presente semana el dictamen sobre las reformas constitucionales, el cual quedará sobre la mesa desde el 23 del corriente hasta el 6 de setiembre, en cuyo día comenzará la discusión.

Asegúrase que el viaje de la emperatriz a Turin se ha retrasado. Se hacen muchos comentarios acerca de esta suspensión.

En la Bolsa de hoy se han cotizado: 3 por 100 español exterior, 23-3/8. 3 por 100 francés, 73-10. 4 1/2 por 100 id., 104-50. 5 por 100 italiano a 55-75.

Londres, 16. Los consolidados ingleses, de 92 7/8 a 93.

Paris 17. El «Diario oficial» del imperio publica un decreto disponiendo que los gastos del enterramiento del mariscal Niel sean pagados por el Estado.

Las noticias de los departamentos anuncian que se ha verificado con el mayor orden la fiesta del 15 de agosto. Casi todos los periódicos afirman que ha producido muy buen efecto la amnistía por delitos políticos.

Dresde, 15. Asegúrase que el gobierno sajón está dispuesto a no restablecer la pena de muerte, a pesar de que se establece en el código penal federal que acaba de elaborarse para los delitos de asesinato, alta traición y atentado contra la vida de un soberano alemán.

Londres, 15. La celebración de una conferencia internacional para arreglar las diferencias entre el sultan y el virey de Egipto tropieza con grandes dificultades. El gobierno inglés insiste en este proyecto.

El nuevo embajador de Francia se dispone a regresar a su país. Segun un telegrama de Nueva-York, las tropas españolas de Cuba han derrotado a los rebeldes mandados por Jourdan.—F. bra.

Las noticias que hoy recibimos de Chile carecen por completo de interés. Parece que se realizará en breve la gran empresa de unir a Buenos Aires con Copiapó por medio de una línea férrea. El importe de la obra se calcula en 4,000,000 de libras esterlinas.

Hoy recibimos por la vía de Nueva-York noticias del Perú que alcanzan al 13 de julio.

El empréstito que el gobierno peruano intentaba en Europa, ofrecía dificultades en las plazas de París y Londres a causa del estado de relaciones de aquella republica con España.

El partido de oposición trabaja activamente para subvertir el orden público; a su cabeza se encuentra el primer vicepresidente coronel Herencia Zavallos, y esta ha enviado a los departamentos omisarios para que trabajen en este sentido.

No ha ocurrido novedad al espada Julian Casas (el Salamaquino) en la corrida verificada en Huéiva el 15 del corriente.

Las noticias que hoy recibimos del Ecuador alcanzan el 7 de julio.

El gobierno va a proponer a la Convención nacional la adopción del sistema de cobrar los derechos de importación sobre el peso bruto de los buques, dividiendo estos en clases, segun su importancia relativa, y fijando para cada clase una cantidad de centavos por kilo gramo. Se cree que esta reforma traerá ventajas a los importadores.

La sinfonia titulada *Tader*, de D. Antonio Lopez, que debia interpretarse en el concierto de mañana en los jardines del Buen Retiro, no se tocará hasta el sábado o domingo próximos.

A propósito de estos conciertos, las personas que con mas asiduidad van a ellos desearian que empezasen a las ocho y media, en vez de las nueve de la noche, y no dudamos que la empresa accederá a este justo deseo.

Próximamente verá la luz pública una obra del Sr. D. Antonio Viazaras, poeta cubano, titulada *Los almas desiertas*, de la cual hemos oido hacer grandes elogios; no dudamos merecerá la aceptación del público.

La zarzuela bufa que con el título «.....» se estrenó anoche en el teatro de Veran, ha sido retirada por su autor y volverá a ponerse en escena con algunas modificaciones.

El decreto que publicó no ha muchos días la *Gaceta*, concediendo a los señores D. Juan de Dios Almansa y D. Isidro Aguirre la construcción definitiva del canal de Bugejar, en la provincia de Granada, ha sido celebrado en los pueblos, cuyos terrenos han de fertilizar las corrientes canalizadas con demostraciones del mayor júbilo, propias del convencimiento que con razon tienen los moradores en aquella comarca de los grandes beneficios que recibirá toda ella con la construcción de una obra tan importante. Dignos son los Sres. Almansa y Aguirre del agradecimiento que hacia ellos muestran aquellos pueblos, porque han trabajado con una fe, una decisión y una constancia extraordinarias hasta conseguir sin ayuda de influencia alguna y por sus únicos y exclusivos esfuerzos, que se dicese al fin el decreto de concesion que se apresuró a firmar el Sr. Echeagaray, altamente interesado en proporcionar al país cuantos medios estén a su alcance para el desarrollo de sus intereses agrícolas.

Hoy recibimos los diarios de la Habana con noticias que alcanzan al 30 de julio. El estado sanitario mejoraba en la isla, puesto que el cólera disminuía en los puntos donde mas incremento llegó a tomar la epidemia. Las noticias de la guerra son escasas pero todas ellas satisfactorias para el triunfo de España sobre los rebeldes. Estas se habian presentado en número de 2000 a tomar Puerto-Príncipe, pero fueron batidos y dispersados por las tropas y voluntarios que les causaron muchos muertos y los persiguieron hasta dos leguas de la población. La estación calurosa impedia que las operaciones se verificasen con la rapidez que solo es posible en los meses de la estación fría; pero aun así, las columnas que operaban, seguian apoderándose diariamente de muchos de los bandidos que ponen fuego a las propiedades rurales y urbanas. En la Habana continuaban las lluvias y seguia el vomito causando algunas víctimas. Las transacciones mercantiles se habian animado algo en la última semana de julio. El jefe de las tropas que operan en el departamento oriental, el coronel Lopez Cámara, participa que los insurrectos, con fuerzas muy superiores en número y mandadas por los generales Jordan, Marmol, Marcano y Figueredo atacaron simultáneamente los ingenios la Cruz, Santa Ana, Sitio, San José y Santa Isabel, así como el caserío de Palma Soriano, siendo rechazados de todos ellos por nuestros valientes soldados, que les causaron en estos diversos puntos un total de 35 muertos y muchísimos heridos. El ingenio Sitio fue atacado por tres distintas ocasiones, con fuerzas superiores y con una pieza de artillería; pero los disparos de esta iban tan mal dirigidos que todos los proyectiles pasaban por alto. El citado coronel Sr. Lopez Cámara, en telegrama del 22 a la una de la madrugada, dice que las columnas no persiguen sin descanso las pequeñas partidas que existen ya dispersas, y que con las fuerzas de su mando cayó por retaguardia sobre varios puestos avanza-

dos del enemigo, los que destruyó, así como el campamento de San Francisco, ocasionándole varios muertos y heridos y cogiéndole un crecido número de armas.

El capitán general Sr. Caballero de Rodas seguia adquiriendo cada día mas las simpatías de los habaneros y de todos los insulares y peninsulares de la isla que apreciaban las acertadas disposiciones que tomaba para mejorar la situación de la isla. Los voluntarios habianle declarado sus propósitos de acudir allí donde los mande.

En re otras órdenes dictadas por el gobernador general, figuraba la de la supresion de los registradores de esclavos, el día 1.º de agosto actual.

El insubornable y bizarro brigadier, Sr. D. Enrique Trillo, teniente gobernador de Sagua la Grande y uno de los jefes que con mas asiduidad y fortuna habian batido la rebelion, era esperado en la Habana.

El 3 debió salir para la Península por la vía de Nueva-York, el Sr. D. Narciso de la Escosura.

Los últimos despachos que sobre los actos de la guerra publican los diarios de la Habana son los siguientes:

«Comandancia general de Santo Espiritu y Morón.—E. M.—El comandante militar de Morón con fecha 20 del actual dice al señor brigadier comandante general lo siguiente: «El teniente coronel Portal, de Tarragona, a quien mandé esta madrugada que saliese con 200 hombres a practicar un reconocimiento en Casa Blanca, cerca del río Naranjo y batiese al enemigo caso de encontrarlo, ha regresado esta tarde y ha dado por resultado su salida el haber dado muerte a un cabecilla en dicho punto, que segun dicen es el titulado general Honorato del Castillo. Noticias posteriores confirman este suceso.»

Se asegura que el bandido Silva, titulado comandante, fué gravemente herido con tres balazos en el encuentro con los guerrilleros.

Lo que de orden del señor brigadier comandante general se inserta en este periódico para conocimiento del público.—Sancti Spiritus, 24 de julio de 1869. El teniente coronel comandante jefe de estado mayor, Luis Castellvi.»

Nos dice entre otras cosas nuestro corresponsal, que los incendiarios continuaban en su nefanda obra de destrucción, y que a unas ocho leguas de Sancti Spiritus habian detenido una piara de 550 reses que remitian para la Habana.

El médico mayor del cuerpo de sanidad militar, D. Francisco Ferrari y Sa, jefe local del hospital militar de Sancti Clara, ha regalado 150 blusas e igual número de pantalones a la columna volante que manda el capitán de caballería D. Pedro Talaya, y el capitán general se ha servido disponer se le dé las gracias y se publique este rasgo de generosidad y patriotismo en la *Gaceta oficial*, para general conocimiento y satisfacción del interesado.

Segun cartas de Málaga se ha presentado un huracán incendiando en término de Forros, que está destruyendo los mejores arbolados de aquel término. Allí se atribuye este incendio a la partida de Nerja; pero dudamos que a ella sea debido, pues segun los últimos partes oficiales, la tal partida no ha existido.

Pronto verá la luz pública un decreto del señor ministro de Ultramar sobre ingreso, ascenso y reparación de empleados de la judicatura y magistratura en Ultramar. Este decreto es una modificación del que publicó el Sr. Topete. Además se crea un tribunal que examine los expedientes y hojas de servicio de los empleados actuales y de los que nuevamente sean nombrados.

En Huéva, de la provincia de Cuenca, ha sido descubierta, antes de estallar, una conspiración carlista, en la que segun parece estaba complicado un sargento de la guardia civil. Los planes de los trastornadores han quedado completamente deshechos en este punto y han sido presas tres personas de significacion en la localidad.

En Careda, de Albacete, próximo ya a Valencia, se ha presentado una partida de 15 ó 20 hombres, a quienes se ha tomado por carlistas. Han salido en su persecucion 18 caballos y 20 infantes.

En la sierra del Gador, provincia de Almería, apareció ayer una partida de gente armada, parece que en convención con los carlistas de Berja y Dalías. Voluntarios de uno y otro pueblo han salido en su persecucion.

En Gador, Almería, aparecieron ayer pasquines en las esquinas vitoreando a Carlos VII.

Desde el día 12 están sobre las armas los voluntarios de Segorbe, a causa del levantamiento de partidas carlistas cerca de las líneas divisorias de aquel partido judicial, y como Segorbe es punto estratégico con estación telegráfica, se han tomado estas y otras precauciones para evitar un golpe de mano de parte de los carlistas.

Los grupos de facciosos que bagaban dispersos por los campos de Ciudad-Real, parece que tienen intención de reunirse, segun telegrama de hoy. Se han tomado precauciones para evitarlo.

El coronel Mondelli, que manda una de las columnas inmediatas a Segorbe,

la aviso de tener en su poder 23 prisioneros; que se le han presentado 17; que otros 17 se han presentado a indulto en Abujuelas y tres en Barracas; y todo lo cual le hace presumir que los carlistas están muy desanimados y decididos a retirarse del campo, puesto que no hay noticia de haberse presentado en ningún punto las facciones procedentes de Chelva, Villa del Arzobispo y Olocau, que reunidas fueron batidas en Andilla.

Nada hay decidido, nada se ha tratado respecto a la convocatoria de Cortes para antes de octubre, como han indicado algunos periódicos.

Las noticias del carlismo en la provincia de Valencia que nos dan los periódicos locales, confirman las que ayer circulaban ya por Madrid de no inspirar temor alguno las partidas allí presentadas y de hallarse casi todas en completa de perision.

He aquí los términos en que se expresa un diario valenciano llegado hoy: «Las noticias que seguimos recibiendo de las facciones carlistas formadas en nuestra provincia, nos confirman en la creencia de que su existencia durará cortos días, obligándoles a disolverse la activa persecucion de las columnas lanzadas en su seguimiento y el espíritu hostil de los voluntarios de los pueblos que recorren.»

La parti la mandada por Bolinches fué alcanzada en vallada a las dos y media de la tarde del sábado 14, por la columna que manda el teniente coronel señor Morales de los Rios, que la derrotó completamente, causando un muerto, un prisionero y apodrándose de varios pertrechos. La facción huyó perseguida por las tropas, y puede darse por disuelta, pues han sido hechos prisioneros y se han presentado a la autoridad unos cuarenta individuos de los que la componian. Tres columnas van en su seguimiento.»

«La Propaganda, periódico de Castellón, nos suministra las siguientes nuevas:

Dícese que al anochecer se ha visto un grupo de 10 a 150 hombres en la cuesta de Borriol, senda de la Palla, que mal armados se dirigian hacia el mar fondeando el monte.

El cura de Herbés ha desaparecido y se cree que esté con el de la Magdalena, en una de las partidas levantadas.

Nos consta de una manera fidedigna que una de las columnas que persiguen a las partidas del Maestrazgo, ha tenido un choque con la partida carlista del cabecilla José Borrás.

Con referencia a dos presos que habian podido escapar y que apresó el alcalde de Calix, se sabe que a la hora en que fueron apresados era probable que quedarían muy pocos de la misma.

Parece que de ella han sido muertos unos diez y siete hombres y muchos heridos.»

Un despacho de Barcelona llegado anoche dice que la mayoría de los obreros no han trabajado ayer en las fábricas, pero añade que reinaba completa tranquilidad en la capital y la provincia.

El señor ministro de la Guerra, acompañado del capitán general de este distrito y del general Sanchez Bragua, ha examinado con la mayor detencion la carabina del sistema Nuñez de Castro, cuya arma es de tres tiempos ó de cuatro, a voluntad del tirador, pudiendo hacerse con ella desde 24 hasta 38 disparos por minuto. Segun las noticias que tenemos de esta carabina, parece que es superior a cuantos sistemas se conocen en el día.

Personas que acaban de llegar de Francia dicen que los carlistas tienen en la frontera dos pequeños campamentos, compuesto de tropas regulares, bastante bien armadas y en disposición de entrar en campaña tan luego como se les dé el primer aviso, que esperan en vano desde hace mucho tiempo.

El Dr. D. Francisco de Cortejarena ha sido agraciado por el Sr. Silveira con la cruz de caballero de Carlos III. El señor Cortejarena fué uno de los pocos médicos que asistieron al Congreso de París. Es autor de diversas Memorias, y desde que se estableció fundó una consulta gratuita para las enfermedades de la mujer y de los niños, su especialidad. Todos sus títulos los tiene ganados por oposicion.

Un día de estos saldrá para la Granja, donde pasará unos cuantos días, la señora del ministro de Ultramar.

Hoy han tomado posesion de sus nuevos destinos en el ministerio de Ultramar, los Sres. Blasco y Gimeno Agius.

Esta noche regresa a Madrid el señor Ruiz Zorrilla que ha salido esta tarde de la Granja.

Ha sido promovido a teniente coronel de la guardia civil, el comandante del propio cuerpo D. José de la Iglesia, quien ha sido nombrado segundo jefe del quinto tercio.

El comandante de la guardia civil don Antonio Oliván ha sido destinado al segundo tercio a ocupar una vacante de su clase.

Ayer asistió al Consejo de ministros el presidente de las Cortes, D. Nicolás María Rivero.

El batallon de cazadores de Alcántara estuvo ayer continuando los ejercicios de prueba del fusil último sistema Berdan, cuyos ensayos son cada vez mas satisfactorios.

Don Francisco Javier Aguilera, jefe de enjé en la administracion económica de Toledo, ha sido trasladado con igual destino a la provincia de Zaragoza.

Suspendido el ayuntamiento de Manzanares por negarse a jurar la Constitución, se ha negado a reemplazarlo el nuevamente nombrado.

El embajador de Francia en España, que se hallaba tomando baños en Biarritz, ha regresado esta mañana a Madrid e inmediatamente se presentó al presidente del consejo de ministros con quien ha celebrado una larga conferencia. Segun hemos oido decir, parece que esta entrevista se relaciona con las noticias que han publicado algunos periódicos respecto a la proteccion que dicen dispensa el emperador de los franceses a los carlistas de la frontera. Sabemos que el señor Mercier ha protestado energicamente de la actitud que se atribuye a su soberano respecto a los planes de los partidarios de D. Carlos, asegurando que el gobierno francés tiene dadas las mas terminantes órdenes a fin de que todos sus agentes vigilen la frontera con la mayor escrupulosidad para que los carlistas e isabelinos no puedan abusando de la hospitalidad, tragar planes contra el actual gobierno de España a quien Francia ha reconocido.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 16. En la Bolsa de hoy se han cotizado los fondos a los precios siguientes: El 3 por 100 exterior español, a 23 3/4. 3 por 100 francés a 73-10. 4 1/2 por 100 id., a 104-50. Londres, 16. Consolidados ingleses, de 92 7/8 a 93.

Paris, 16. Dice la «France» que no habiéndose podido ir el emperador al campamento de Châlons el día 15 de agosto, piensa asistir a él el 10 de setiembre, día en que se levantará dicho campamento.

Casi todos los periódicos, sin exceptuar los de oposicion, aplauden la amnistía.—Havas.

España cuenta con una universidad literaria mas, sin que su establecimiento grave al presupuesto general del Estado. La municipalidad de Vitoria acaba de fundarla, con las facultades de derecho, de filosofía y letras, y de ciencias; estas en el período del bachillerato, y aquella en toda su estension, incluso el doctorado.

Autorizada la apertura de cátedras por el señor ministro de Fomento, se abrirán al público el día 1.º de octubre, si es de esperar que tengan numerosos alumnos, por las ventajosas condiciones de la capital de Alava.

Por la vía de Nueva York recibimos los siguientes despachos de Cuba: Habana, 30 julio. La semana próxima se celebrará una reunion de los accionistas del ferrocarril de la Habana para decidir acerca del manejo futuro de la vía.

Segun noticias de las Tunas habia escasez de provisiones, y se esperaba con impaciencia un convoy de Puerto del Padre. Los insurgentes están cometiendo depredaciones en los distritos de Santiago de Cuba, Puerto Príncipe y Trinidad.

Habana, 31. Hé aquí el presupuesto de gastos para el mes de agosto: Guerra, 300000 pesos; Marina, 350000; Lista civil, 750000; Miscelánea, 300000. Total 2,200000.

Habana, 2. El Sr. Vaitz, pariente del cónsul americano de Sagua la Grande, ha sido arrestado y enviado a la Habana. Han salido para Nuevitas, en el vapor *Barcelona*, 400 soldados de color: forman parte de los que compusieron la expedicion española a Méjico.

Segun noticias de Puerto Príncipe la guarnicion estaba bien provista de víveres. Dícese que ha habido escaramuzas en Sancti Spiritus, Villaclara y Trinidad, en las que las tropas españolas quedaron victoriosas.

El *Cronista* de Nueva York recibido hoy, da cuenta de haber sido embargadas en aquella ciudad 15 cañoneras que se estaban construyendo por cuenta de España a pretexto de que se iban a emplear contra el Perú. Con referencia a noticias posteriores, ya hemos dicho que el embargo fué levantado a los pocos días.

El premio mayor del sorteo verificado ayer ha tocado en el billete número 8793, expendido en la administracion de loterías de las Cuatro Calles, donde ya se ha pagado el 31 de enero otro igual, además de otros muchos de menos importancia.

Hoy se han presentado al cetro medio billete y un décimo, que han sido satisfechos en el acto; despues se han presentado los demás décimos, que por ser ya tarde se pagarán mañana a primera hora. La administracion de las Cuatro Calles está de suerte y no se cree que

cudan a ella en gran número los ju- gadores.

Nuestro compatriota la reputada artis- ta doña Teresa Isturiz ha sido ajustada para la temporada próxima de octubre á marzo en el teatro de San Carlos de Lis- bra como prima donna assibata, en com- pañia de artistas tan notables como la Giovannoni, la Demeric Lablache, Steger los hermanos Corsi Merley y Spillazzi. Un periódico italiano que tenemos a la vista, al dar cuenta del contrato de la señora Isturiz, hace grandes elogios de la bella voz y del variado talento de la artista española que tantos aplausos ha alcanzado en Milan y otros teatros de Italia.

Ha salido para el extranjero el en- tendido y laborioso jurisconsulto y farma- céutico D. Ramón Collella, con objeto de estudiar sobre el terreno y en todos sus detalles la industria resinera, que planteada en nuestro país a la altura que se encuentra en Francia, Alemania y los Estados Unidos será de gran prove- nido, atendida la riqueza y extensión de nuestros bosques de pinos.

Hoy ha regresado a Madrid de los ba- ños de Arcevalta el subsecretario de Gracia y Justicia, Sr. Montero Rios. Ma- ñana volverá a encargarse de su puesto.

En Gayanos y Angrés se han presen- tado á indulto otros siete individuos de la partida carlista que por allí vagaban, según despacho recibido de Alicante á última hora.

Anteayer algunos vecinos de Fuen- carral parece que estuvieron cantando el Trágala, dando vivas á Carlos VII é insultando á algunos jóvenes de Madrid que habían ido á aquel pueblo á diver- tirse y entraron cantando el himno de Riego. Parece tambien que apedrearon al segundo alcalde á quien los carlistas no quieren bien por sus opiniones libe- rales.

El descomulgado por los que es- criben á nuestro colega la Reforma sobre el sistema de persecucion que debe se- guirse contra la faccion de Polo, es un hecho ya hace bastantes dias, pues sa- bemos de una manera positiva que han empleado en aquel servicio, sobre unos cuatrocientos caballos divididos en pe- queñas columnas. Lo que hay es que el cabecilla, conocedor del terreno y fa- vorcido por él, ha podido hasta ahora es- quivar los encuentros con nuestras tropas, sin embargo, de que algunas de estas le van muy al alcance y deben ba- tirlo de un momento á otro. No es nuevo en nuestras luchas intestinas que una pequeña guerrilla haya podido huir de los movimientos de las columnas en los fragosos terrenos que tanto abundan en el país.

Mañana llegará a Madrid probable- mente una comision de la diputacion provincial de Granada que viene á con- ferenciar con el gobierno sobre varios asuntos referentes á su provincia.

El general D. Domingo Dulce ha sido obsequiado por la guarnicion de San Sea bastian la noche de su llegada á dich- a poblacion, con una brillante serenata.

En la subasta verificada hoy para su- ministrar el pan á los presos pobres de Madrid, ha obtenido la junta un benefi- cio de cerca de un 50 por 100 respecto del precio que hasta ahora costaba este articulo, adjudicándose el servicio á fa- vor de D. Tomás Pinerca.

Algunos tenedores de deuda española, en extremo descontentadizos, victimas quizás de sugerencias estranas por parte de los enemigos de la situacion actual, han promovido en Londres una reunion

con ánimo de impedir que se cotizasen en aquella Bolsa los títulos de consoli- dado de las últimas emisiones. Verifica- da ayer la reunion, se acordó en ella, contra el propósito de los iniciadores, que se admitieran á cotizacion los efec- tos públicos de España, según anuncia un despacho telegráfico de hoy.

La Igualdad asegura que el domingo no habia en las arcas del Tesoro mas que 20000 rs.

En vista de la afirmaci n terminante de nuestro apreciable colega, procura- mos enterarnos de la verdad, y resulta que en ese dia habia solo en la tesoreria central mas de 30 millones de reales, sin contar las cajas de provincias y los pagos realizados en la mañana del domingo.

El presidente del Consejo de minist- ros, acompañado del señor ministro de Estado y del oficial de negociaci n de ar- tilleria del ministerio de la Guerra, ha estado probando en el jardín de dicho edificio una carabina del sistema Uhet- terlin, con la que hizo hasta unos diez y seis disparos, con los mejores resul- tados.

El subsecretario de Gobernacion señor Moncasi, ha dictado algunas disposicio- nes para modificar en determinados puntos la organizacion interior de aquel departamento, conocer el estado de los expedientes y dar la mayor actividad á su despacho.

Segun escriben de Paterna al Diario de Cádiz, varios republicanos de aquella villa con su bandera federal se dirigieron á Higuaza, donde se halla el diputado constituyente Sr. Paul, que salió al bal- con de la fonda y entre otras cosas les dijo que era preciso destruir los otros piñes sobre que descansaba la situacion, á saber: el clero, los empleados y el ejér- cito. Que era urgente hacerse de carabina y cartuchos, pues se acercaba la hora del combate, y que muy en breve les pagaria la visita y les daria instruccio- nes.

Terminó la funcion con vivas á la re- pública federal.

Un colega se hace eco del rumor que circula anunciando la refundicion de las direcciones de propiedades y fincas del Estado en la del patrimonio.

Puede considerarse un hecho la colo- cacion de todos los altos funcionarios de Hacienda que fueron declarados cesan- tes en 1846.

Se cree que el Sr. Ruiz Zorrilla, que se halla en San Ildefonso, no regresará á Madrid hasta que lo haga S. A. el Re- gente, á quien acompañará en este viaje.

En Paris, en las altas regiones del go- bierno imperial ha producido cierta im- presion poco agradable el lenguaje de algunos periódicos españoles respecto á emperador.

Continúa adelantando rápida, ordena- da y pacificamente la organizacion del partido republicano en España, estable- ciendo una dependencia estensa é in- tensa entre todos sus afiliados.

Los carlistas que se encuentran en los alrededores de Bayona, son unos tres- cientos á lo sumo, distribuidos en las poblaciones de Ghetary, Tarnaux, San Juan de Luz, Ciboure, Urgue, Biarritz, Bayona, Anglet y Biviaton. Los jefes que están al frente de ellos son: el titulado general Mareo á quien se designa como capitán general de Aragón; el general Marconell, segundo del anterior con el cargo de operar en el Maestrazgo; el general Elio; el Sr. Lirio que tiene tam- bien el nombramiento de general; el se- ñor Peralta, escribano de Corella, con el despacho de coronel; otro coronel que se llama el Sr. Argonz; el conde de Robles,

comisario regio de Aragón; los hijos del anterior, uno de ellos comandante de es- tado mayor; Demetrio Iribar y otros.

Un periódico se lamenta de que á pe- sar de haberse dado los órdenes oportu- nos para trasladar á los deportados de Cuba de Fernando Poo á Canarias, perma- nezcan aun en la primera de estas is- las.

Segun carta recibida de Paris por el colega á que nos referimos, 21 de los de- portados habian logrado evadirse y lle- gado á la capital de Francia.

Esta última noticia está conforme con las nuestras.

Por Madrid se habla desde hace dos dias de noticias desfavorables de Cuba. Podemos desmentir este rumor. Las po- cas noticias recibidas recientemente son todas favorables en cuanto es posible.

La partida que el 12 se levantó en Ares del Maestrazgo (Morcia) se compone de ochocientos hombres, la mayor parte de mas de sesenta años. El jefe, que se titula coman- dante de operaciones del Maestrazgo, lo es un vecino de Cinchortos llamado Ig- nacio Polo y su segundo José Jordas, secretario del ayuntamiento de Ares. Después de dar el grito en el pueblo, se dirigieron á la casa del recaudador de contribuciones y le exigieron 750 reales que tenia en su poder, dejándole un re- cibo firmado por el jefe, además se lle- varon una escopeta, un revolver y una puñal de la propiedad del mismo recau- dador. Acto continuo se dirigieron á la casa del alcalde, el cual se hallaba ausente en Castellfort y le cogieron una ca- rabina.

Esta tarde, á última hora, recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Vienna, 17. Todos los periódicos sin distincion de opinion política repueban enérgica- mente la nota prusiana del 4 del cor- riente, añadiendo que no se parece á ninguna en las relaciones diplomáticas. —Havas.

El 13 al anochecer entró en el Forcall (Castellon) una partida carlista compues- ta de diez y seis hombres, y después de dar algunos vivas á Carlos VII se apode- raron de la torre y echaron las campa- ñas á vuelo. Acto continuo llamaron á los individuos de la reserva que hay en dicho pueblo y trataron de ganarlos para que se fueran con ellos, pero ni uno les siguió.

Segun dice un diario de Cádiz, se espe- raba en aquel puerto las escuadras in- glesas del Mediterráneo, compuestas de 13 grandes buques blindados, con 253 cañones, 58137 toneladas y 12740 cabal- los de fuerza.

La artilleria de algunos de estos bu- ques es monstruosa; tiene cañones desde 6 1/2 hasta 25 toneladas de peso.

El Sr. Lopez Diaz, oficial letrado en la administracion económica de Cáceres, ha sido trasladado en igual clase á la de Avila, y el Sr. Alarcon, que lo es de Huelva, ha pasado á Cáceres.

De Alcoy se sabe que se han acogido al indulto 31, y ha sido preso por cons- piracion un fraile de Muro. De la parti- da de Gayanos no queda ya ni un solo faccioso.

El Sr. Martinez Donate, teniente de la guardia civil, preso en la cárcel militar de Madrid, por creerse complicado en una conspiracion carlista, y de quien digi- mos que se le habia ocupado un des- pacho de comandante al ser detenido, nos dirige hoy una atenta carta rogán- donos que deshagamos el error en que incurrimos al decir que se le habia ocu- pado un despacho de comandante y que suspendamos todo juicio respecto á estar

complicado en la citada conspiracion, puesto que su venida á Madrid recono- cido por causa activar un asunto que el interesado tiene pendiente en el ministe- rio de la Guerra, para lo cual pensaba ver al general Prim.

De Ternel, con referencia á Rio Deva se sabe que se habian presentado 12 fac- ciosos que procedian de Valencia, los cuales trataron de llevarse algunos de sus partidarios; pero viendo que solo se les uno uno, marcharon del pueblo co- mo huidos.

Ha regresado de San Sebastian, donde habia ido á tomar baños, el brigadier se- ñor Ameller, oficial de la secretaria del ministerio de la Guerra.

Hasta la hora de entrar en prensa nuestro número, no se tenían noticias en las regiones oficiales de nuevos le- vantamientos de partidas carlistas. En las provincias de Cataluña, Navarra y Vascongadas, la tranquilidad era com- pleta.

La partida carlista que el 12 entró en Betera (Valencia) se componia de 200 infantes y 6 caballos, llevaban su ban- dera y dos carros cargados de monturas y efectos de guerra. Se ignora quien los mandaba, pues ni se presentaron á la autoridad ni se dieron á conocer de nadie. Dos vecinos de dicho pueblo, jornaleros, se marcharon con la partida.

Hoy se ha dicho que el bizarro gene- ral Baldric habia estado á punto de ser víctima de una infame traicion. Cuan- to que un espiá, de cuya llegada le ha- bían dado aviso previo, se presentó en su residencia en Vich, pero fué descon- siderado y preso, hallándole un puñal y algunos documentos que le compromie- ran.

Parece que el distinguido compositor D. Emilio Arrieta ha sido agraciado con una encomienda de Isabel Católica.

El diputado Sr. Carratorre no ha acep- tado el puesto de oficial segundo del mi- nisterio de Ultramar, por no quererse exponer á reeleccion sin contar con la voluntad de sus electores. Dentro de bre- ves dias hará un viaje á su país.

Continúan con grande actividad en Cádiz los trabajos de la corbeta de guerra Doña Maria de Molina.

Ha sido nombrado auxiliar del minis- terio de Ultramar D. Miguel Ferrer y Plantada, redactor de la Nacion.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 17. FONDOS PÚBLICOS. ÚLTIMOS PERZOS. DEL 16 DEL 17. Alca. Baja. 8 consolidado... 25-05 25-00 5 1/2. Id. pequeños... 25-45 25-30 3/4. Id. fin de mes... 25-40 25-05 3/4. Id. exterior... 00-00 00-00. 2 proced. diferido... 24-35 24-35. Id. fin de mes... 00-00 00-00. Deuda material... 00-00 00-00. Id. personal... 00-00 00-00. Bill. hipotecarios... 00-00 93-50. Id. 2.ª serie... 84-50 84-55 5/8. Banco de España... 000-00 117-50. Bonos del Tesoro... 54-05 54-00 3/4. FERRO-CARRILES. Obligaciones 2000... 47-40 00-00. Id. nuevas... 00-00 00-00. Id. de 2000... 00-00 00-00. Id. nuevas... 00-00 00-00. CARRERAS. Junio de 1851... 00-00 00-00. Agosto de 1852... 00-00 00-00. Julio de 1853... 00-00 00-00. CAMBIOS. Londres á 90 d. f... 49-90 49-80 1/2. París á S. d. v... 5-18 5-18 1/2.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 13 - San Agapito, mártir, Santa Elena emperatriz, y Santa Clara de Palermo.

CULTOS.-Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Luis, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde vísperas de su titular y reserva. Continúa la novena de Nuestra Señora de Atocha en su iglesia, y predicará D. César Compañía; y la de la Virgen del Tránsito en San Cayetano, siendo orador D. Vicente Lopez de Lerena. Continúa celebrándose por la noche la novena del glorioso San Roque en la parroquia de San Pedro, y predicará D. José Garcia Barthe y Nequeana.

Vista de la Corte de Maria.-Nuestra Señora de la Oan San Luis, la de la Oracion en el Oratorio del Espíritu Santo, ó la del Ave María en San Tomás.

ANUNCIOS

SE SUBLICA A LA PERSONA QUE haya encontrado un pliego abierto con un nombre y apellido dirigido á la casa de Atocha, 50, lo entregue en dicha casa, y se le dará una gratificacion.

TAPICERO.

Reforma y hace sillones desde 30 rs.; sillones á 20; marquesa ó escaño 10; fundas 120 sillones. Trabaja á domicilio. Santa Brigida, 7, piso segundo, Joaquín Lopez.

SE CEDE SALA Y GABINETE PUER- to del Sol, núm. 3, segundo.

SE SUPLICA AL SR. D. RAMON DEL SILE, que ha llegado hace pocos dias de la Habana, tenga la bondad de pasarse por la calle de Cervantes, núm. 16, tercio de la derecha, para enterarle de un asunto.

EL 15 DEL CORRIENTE POR LA TAR- dade se perdió una pulsera desde la calle del Desengaño á la de Gravina. A la persona que la presente, Desengaño, núm. 12, tercio de derecha, se le gratificará.

UN CASA DECENTE SE CEDE UNA SA- lida á un caballero, Olivo, número 11, tienda.

DESCUENTO DE PAGARES DEL CO- mercio, Olivar, 20, principal.

UNA FALDIRQUERA CON UN BOLSI- llo de nícar con monedas de cinco du- ros y una carta dirigida por Guadalajara á Tamajón en el vado, y otras frioleras, se ha estroviado desde la calle del Espiritu Santo, Corredora alta, San Joaquín, San Mateo y Santo Tomás, entrada núme- ro 8, en donde se gratificará á la persona que la entregue.

PRESTAMOS BARATOS SOBRE AL- hajas, papel del Estado y casa.

SE COMPRAN ALHAJAS y papeletas de empeño de alhajas.

VENTA DE ALHAJAS y relojes de oro á precios fijos y baratos. Preciados, 13, entrosuelo.

AMA DE CRIA PARA CASA DE LOS Apadres Palma Alta, 31, pral. 1.

SE COMPRAN LIBROS DE TODAS clases; avisando se van á ver á domici- lio. Tudescas, 5, libreria de J. Andú.

QUE CEDE UNA MAGNIFICA SALA CON todos a cobas. Barba-razon, Relatores, 10, tienda de comestibles.

VINO DE LA TIERRA: A DOMICILIO, Va á 11 rs. arroba y 30 cuartos cuartilla. Los pedidos, San Marcos, 29, pral. 1.

SE AVISA QUE CON MOTIVO DE HA- berse encargado de algunas curas de la boca, no sale para los baños la dentista doña Polonia Saaz.

RETRATOS.

En tarjeta, seis 24 rs. Idem, doce 40; Americanas, seis 40. Idem doce 70. Ampliaciones de todos tamanos y reproduc- ciones. J. Gutierrez, San Bernardo, 1.

EL MEDICO MONTANER SE DEDICA exclusivamente á la curacion de los males secretos. Recibe de 12 á 8 de la noche en su consultorio clinico, único de su clase en España, Barrio-Nuevo, 11, en- tresuelo izquierdo.

PERDIDA.

Se ha estroviado en la noche del 13 en el Prado una capa de chali blanco, de señora. Se suplica á la persona que la haya encontrado la presente en la calle de San Bernardo, 21, porteria, y se le dará una gratificacion.

OCULISTA.

Clinica abierta el dia 15 de junio. Nuevo método de curacion para las en- fermedades de la vista sin quemar ni ope- rar; grandes resultados obtenidos hasta el dia. Jacometrezo, 72, pral. derecha.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO Calle de la Manzana, 7, principal.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO Al silleres y espejos, etc. etc. Capella- nes, 14 y 16.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILE- rias, Caballero de Gracia, 40, se- gundo.

SE COMPRE PAPEL DEL ESTADO.

empréstito romano, peninsulares, títulos de sisa, bonos y cupones. Dirigirse á Ma- nuel Mosca, calle de la Victoria, nú- mero 7, escritorio.

DINERO sobre alhajas y otros efectos del 1 al 2 por 100.

Se compran y empeñan papeletas del Monte de Piedad. Descuento de libranzas del giro mútuo del Tesoro. Górguena, 8.

TRATADO TEORICO Y PRACTICO DE la vinificacion ó arte de hacer el vino, por D. Balmis Cortés y Morales. Un tomo en 8.º mayor á 14 rs. en Madrid y 16 en provincias franco de portes y certifi- cado. Madrid, libreria de la Florida é hijos de Quista, Carretas, 9. No se ser- virá pedido alguno que no venga acom- pañado de su importe.

MÉDICO DENTISTA S. M. EMPERADOR.

Médico dentista de los teatros imperiales. — Medalla de oro. El Agua y los polvos del D. HENOQUE están recomendados por todos los médicos para la conservación de la boca y la belleza de los dientes. PASTILLAS VOCALES del D. HENOQUE para aclarar la voz. — Paris, 8, r. Richelieu, MADRID, ISIDRO FERRER y C.ª, Montero, 31. — EL RAMILLETE EUROPEO, 34, Alcalá, y LA REINA DE LAS FLORES, 21, carrera Sr. Gerónimo.

ALMONEDA DE MUEBLES DE LUJO

Al silleres y espejos, etc. etc. Capella- nes, 14 y 16.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILE- rias, Caballero de Gracia, 40, se- gundo.

SE COMPRE PAPEL DEL ESTADO.

empréstito romano, peninsulares, títulos de sisa, bonos y cupones. Dirigirse á Ma- nuel Mosca, calle de la Victoria, nú- mero 7, escritorio.

DINERO sobre alhajas y otros efectos del 1 al 2 por 100.

Se compran y empeñan papeletas del Monte de Piedad. Descuento de libranzas del giro mútuo del Tesoro. Górguena, 8.

TRATADO TEORICO Y PRACTICO DE la vinificacion ó arte de hacer el vino, por D. Balmis Cortés y Morales. Un tomo en 8.º mayor á 14 rs. en Madrid y 16 en provincias franco de portes y certifi- cado. Madrid, libreria de la Florida é hijos de Quista, Carretas, 9. No se ser- virá pedido alguno que no venga acom- pañado de su importe.

MÉDICO DENTISTA S. M. EMPERADOR.

Médico dentista de los teatros imperiales. — Medalla de oro. El Agua y los polvos del D. HENOQUE están recomendados por todos los médicos para la conservación de la boca y la belleza de los dientes. PASTILLAS VOCALES del D. HENOQUE para aclarar la voz. — Paris, 8, r. Richelieu, MADRID, ISIDRO FERRER y C.ª, Montero, 31. — EL RAMILLETE EUROPEO, 34, Alcalá, y LA REINA DE LAS FLORES, 21, carrera Sr. Gerónimo.

TABAQUERÍA ED LA AMISTAD,

PUERTA DEL SOL, NUM. 6.

Picadura, Flor de la Madriña, á 25 rs. libra. Gran surtido de tabacos á real de las marcas Henry Clay, El Congito, El Cami- nante y La Paz de América. En el mismo establecimiento se siguen anticipando los haberos á las clases pas- vas que cobran por las cajas de Ultramar.

MOYUNA HIGAUD

Admirable agua de tocador que no contiene la mas minima parte de acidos y que puede considerarse como el verdadero talis- man de la belleza y la última palabra del arte del perfumista. Conserva la frescura de la piel, blanquea y perfuma el cutis, y es superior en todos sus efectos á las aguas de Colonia, á los vinagres mas estimados y á la famosa agua de la Florida. Depósito en Madrid: Faenal Garcia del Valle, perfumista, Arna, 4; Trera; — en Barcelona: Renand Garmain, y en las principales perfumerias.

INGA DE LA INDIA

Dolores de Cabeza, Diarreas, Jaqueras, Nevralgias. DE GRIMALTY Y C.ª FARMACÉUTICOS DE S. A. EL PRINCE NAPOLEON Basta ensayar una sola vez este medicamento para convencerse de su eficacia. Un solo paquete diluido en una poca de agua hace desaparecer casi instantáneamente las mas violentas jaqueras. Depósito en Madrid: en casa de los SS. Borrell hermanos; Simon; Ularrun; Moreno Miquel, y en todas las buenas boticas.

DILIGENCIA A LOS BAÑOS DE PANTICOSA

Se despacha Julian Moreno, Alcalá, núm. 28.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.